

电力赋能强 循环经济好

柴达木日报记者 吴婷婷
通讯员 王雅白

生产线增加、多组机器同时作业、高精尖项目陆续落地柴达木循环经济试验区……充足的电力让海西州“一区五园”内近300家企业开足马力，持续攀升的电力数据传达着经济回暖的积极信号。

前不久，青海省提出“抢抓机遇促发展”行动、助力实现全省首季“开门红”，海西供电公司推出园区用电“1+N”服务，针对五个工业园区展开“点对点、一对一”实地走访，倾听企业用电诉求，了解客户用电趋势。按照“一般问题立即办，重大问题多专业协同办”的模式，快速解决企业用电问题。把“电能合理高效利用”作为解决问题的抓手，结合企业实际生产情况和用电习惯，制定最优、更可靠的供电方案，和城市建设规划部门、园区管委会、企业负责人建立微信群，信息共享，提前获取签约项目的用电用能需求，提供全过程办电咨询服务，主动替企业“省力、省时、省钱”。

“春风行动”为企业添动力

“我们今年计划新建一条吸附加膜工艺万吨电池级碳酸锂生产线，力争当年全面投产，以满足下游新能源汽车市场的旺盛需求。”2月24日，中信昆仑锂业（青海）有限公司负责人对前来

走访的海西供电公司工作人员王靖和李明说。

110千伏金昆仑变电站是金昆仑锂业的直属变电站，一端连着青海大电网，另一端年产2万吨电池级碳酸锂生产线有序运转。今年1月12日，该变电站投入运行。为了确保变电站投运成功，海西供电公司动员专业精锐力量，通过线上问题梳理明确责任，线下制定措施技术指导，创新运用“数字化承诺制竣工检验”模式和“分段式验收”方式，“线上+线下”一体作业，促成这项工程早投快运。

王靖和李明春节后返岗的第一项重要任务就是走访园区各企业。从2月9日起，已经走访了49家，行程5000多公里。“以前对我来说柴达木就是地图上的一个点；现在，如果我是一个画匠，它就是我的颜料盒，闭着眼睛也能找到心仪的色彩。”李明打开手机里保存图片，有315国道，有繁星满天的茫崖小镇，以及碧波荡漾的盐湖和魔鬼城。

开春后，位于格尔木市建设中路的盐湖通勤公司负责人就找上门来，为即将上马的盐湖三期12台160千瓦的双枪充电桩寻找理想可靠的电源。根据该公司计划，今年预计有30辆燃油燃气通勤大巴改为纯电动车，每天可为近1万名盐湖工人提供纯电动绿色出行。刚从茫崖归来的王靖和李明马不停蹄

地赶到盐湖，为8台充电桩寻找最理想的供电方式和最佳的供电路径。这个季节的柴达木依然寒气逼人，但助企暖企的春风已跨越山水，拂面而来，强劲的电能源赋予了这块亘古之地新的生命力。

“金牌服务”呵护用电需求

“优质服务是检验群众满意不满意、政府放心不放心的试验田，我们必须把这方试验田深耕成责任田。”王靖说，“我们的责任就是全力以赴当好柴达木循环经济发展的电力参谋、服务全州人民安全合理用电的电小二。”

为全面落实“助企暖企春风行动”、充分满足“一区五园”企业用电需求，海西供电公司主动服务、积极对接，为柴达木循环经济高质量发展注入强劲电能。2月26日，乍暖还寒的乌图美仁大草原上，一座座白色的风机矗立在一望无际的戈壁滩上，巨大的叶片迎着呼啸而来的风急速转动。在阳光照耀下，纵横如织的银线锃亮耀眼。在西部矿业（格尔木）资源开发有限公司，王靖和李明了解到用户扩建项目负荷需求计划，在厂矿主控制室查看了电力线路运行情况。

走访期间，每到一处，王靖和李明和各地招商局、工信局、园区管委会负责人一道，彻底摸清了园区复工复产底数，掌握了负荷增长新趋势。通过整合用户设备容量、用电负荷、增减容等

方式，解决了10千伏开八路上的聚诺化工、史丹弗有机肥生产、维祥科技三家企业的用电问题。

在人迹罕至的都兰县沟里乡，王靖和李明步行近5里路，到达达尔乌拉铁矿区，该矿区负责人惊讶地说：“真没想到供电公司的人专程上门帮我们解决问题，我正好有不少用电事项不明白，你们可真是及时雨啊。”本来预计1个小时的走访，结果王靖和李明讲解了3个小时。

2023年，海西供电公司将聚焦“市场开拓、综合能源、业扩管理、提质增效”，拓展园区职能，优化业务流程，打好业扩配套项目攻坚战，为客户提供“用心、用情；贴近、贴心”一站式服务，通过招商引资电力靠前服务机制，提前谋划负荷需求，提高电网规划标准，做到“用电领着项目跑”，力促柴达木循环经济试验区的业扩配套项目与客户项目同步实施、同步投运。

“柴达木盆地不愧是聚宝盆，藏满了宝藏，而这些宝藏期待着电来把它们点亮。”5年前从河南科技大学农业电气化专业毕业的李明颇为感慨，“这一路风景很美，我们却无暇他顾。只想把电早早送到每一个地方，想象着聚宝盆的矿藏被电能唤醒之后，惊艳世人。”

春有信，风已至。大江大河的源头春潮涌动，景象万千，蓄势待发！



眼下正值春耕备耕的好时节，3月17日，记者在德令哈市坤祥惠农农业科技有限公司看到，购买种子的消费者络绎不绝，一些品种优良、品质好、产量高、抗病能力强的小麦、青稞种子成了不少农户的首选。目前，全州种子储备量完全能满足农户需求。

柴达木日报记者 查宝音 摄

18家职工书屋成为精神“加油站”

柴达木日报讯（记者 田格斯 通讯员 王燕）近年来，茫崖市总工会大力推进职工书屋建设，职工书屋覆盖面不断扩大，建设模式不断创新，切实将职工书屋打造成发展繁荣职工文化的重要品牌和职工的精神文化家园。

据了解，茫崖市总工会在全市先后建成职工书屋（站点）18家。其中，全国便利型职工阅读站点3家，省级职工书屋2家，州级职工书屋3家，市级职工书

屋9家，自建点1家。职工书屋除种类齐全的书籍外，还配备了沙发、茶几、电子阅读区等，增加温馨感和舒适度，同时也根据各自行业属性打造相应的特色。

全市各基层工会也充分发挥思想文化引领作用，以职工书屋为载体，广泛开展经典诵读、文化沙龙、道德讲堂、演讲比赛、心得交流等丰富多彩的阅读学习活动，致力于把“职工书屋”打造成为党史学教的“微课堂”和学习充电的“微阵

地”，让职工同享阅读，共沐书香，让各级职工书屋建起来、用起来、转起来，以职工书屋建设的规范化力促职工阅读活动常态化，为建设“书香茫崖”贡献工会力量。

茫崖市总工会副主席祁娟说：“今后，市总工会将定期走访各基层工会，了解各基层工会对‘职工书屋’建设的需求，把‘职工书屋’建设与繁荣职工文化事业相结合，让职工书屋成为职工学习文化、增长知识、开阔眼界的精神家园。”

柴达木日报讯（记者 浩尔娃 扎西措毛）为深入实施国家节水行动，全面建设节水型社会，增强全民节约用水意识，近日，州水利局联合州政府各部门、德令哈市直各单位举办2023年节水海西、惜水护水主题宣传暨践行《公民节约用水行为规范》活动。

活动旨在促使全社会关心并解决淡水资源短缺这一日益严重的问题，号召大家行动起来，推进水资源节约安全利用，营造节水氛围，传授节约用水知识，在全州倡导节约用水的良好风尚，进一步提升全社会惜水爱水、节水护水意识，为推动新阶段水利高质量发展营造良好氛围。

活动现场，工作人员和志愿者通过悬挂条幅、摆放展板、设立咨询台、发放宣传资料、现场讲解等多元形式，积极向广大群众宣传党和国家的治水方针政策，并广泛介绍了水资源节约保护等方面的内容，使节水知识走进千家万户，节水意识深入人心，节水工作得到全社会和群众的普遍关注。

节水爱水惜水护水海西在行动